

ЕСТЬ в жизни праздники, которые не западают в календарем.

Таким вот незапланированным праздником оказался вечер в Колонном зале Дома союзов, куда пришли, чтобы встретиться с членами творческих групп, чтобы выступить на конкурсе, организованном советским рабочем классом, Анатолием Ивановым, Александром Рахматом Файзи, Иваном Гудовым, Михаилом Колесниковым, Тарасом Рыбасом, Ростомом Бежанишивили, Ольгой Власенко, Зейнуллой Кабдулловым, Александром Савицким, Николаем Сизовским, Виктором Телегутовым, Олегом Чербановским.

В зале — люди в праздничных костюмах, у многих на груди Золотые Звезды, ордена. Алексей Максимович Горский говорил когда-то, что основным героям наших книг мы должны избрать труд, то есть человеческий процессами труда, который у нас вооружен всей мощью современной техники, — человеком, в свою очередь организующим труд более легким, продуктивным, возводя его в степень искусства. Мы должны выучиться понимать труд как творчество...

Эти слова Горького стали творческим лозунгом советских писателей. Журалистов приветствовали секретарь ВЦСПС Л. А. Земянникова и первый секретарь правления СП СССР Г. М. Марков. На вечере выступали рабочие — представители многих предприятий Москвы,

на ХV съезде профсоюзов ССРГ Генеральный секретарь ЦК КПСС Леонид Ильич Брежnev сказал: «Передовой рабочий сегодня — это человек, обладающий глубокими знаниями, широким культурным кругозором, сознательный и творческий отношениями к труду...»

Идеи, партии, идеалы

# ТРУД КАК ТВОРЧЕСТВО...

## РЕПОРТАЖ С ТРЕМЯ ИНТЕРВЬЮ

Сарп-инструментальщик Эниль В. С. Павловский и другие. Об этом шла речь и в интervью, взятых на вечере...

**Секретарь ВЦСПС Л. А. Земянникова:** — Два года назад в этом зале мы чествовали первых лауреатов конкурса. Среди них были литераторы, которых сегодня хорошо известны читателям страны... С тех пор конкурс стал постоянно действующим, а библиотека производений о работе наших членов пополнилась новыми книгами, интересными, талантливыми. В них на высоком идеально-художественном уровне отражены наши достижения в области героического творчества...

Секретарь ВЦСПС Л. А. Земянникова и первый секретарь правления СП ССР Г. М. Марков.

На вечере выступали рабочие — представители многих предприятий Москвы,

шее произведение о современном рабочем классе, Анатолием Ивановым, Рахматом Файзи, Иваном Гудовым, Михаилом Колесниковым, Тарасом Рыбасом, Ростомом Бежанишивили, Ольгой Власенко, Зейнуллой Кабдулловым, Александром Савицким, Николаем Сизовским, Виктором Телегутовым, Олегом Чербановским.

### Лауреат первой премии прозаик Анатолий ИВАНОВ:

— Мне премия особенно дорога, поскольку она — рабочая, премия рабочего класса, который насчитывает около легендарных странниц в своей истории. В романе «Вечный зов» я коснулся лишь одной из таких странниц — событий конца 1941 — начала 1942 года, когда рабочие под бомбами, под снарядами проявляли чудеса героязма, эвакуируя заводы, на восток. Это была работа, которую можно поставить в один ряд с подвигом, в кратчайшие сроки завести былью восстановлены на Урале, в Сибири... Рабочие воевали в тылу, как солдаты на фронте. Не справившись они с эвакуацией, победа досталась нам более дорогой ценой...

Сейчас я продолжаю работать над второй частью романа. Кроме того, меня как писателя интересует, каким будет советский рабочий в конце нашего столетия. Это, конечно, необычайно интересное будущее!

Репортаж вел В. ПОВОЛЯЕВ

— Пятьдесят —

### ГВАРДИЙ» — 50 ЛЕТ

— В Центральном Доме литераторов имени А. А. Фадеева состоялся торжественный вечер, посвященный полувековому юбилею журнала «Молодая гвардия».

Вечер открыл секретарь ЦК ВЛКСМ Л. И. Матвеев.

Главный редактор журнала «Молодая гвардия» А. Иванов рассказал о творческом пути журнала, о его роли в воспитании советской молодежи. С трибуны этого журнала звучали голоса М. Горького, В. Маяковского, А. Толстого, М. Шолохова, А. Фадеева, Д. Фурманова, Н. Асева, М. Светлова, многих других известных писателей Страны Советов.

Секретарь правления Союза писателей СССР М. Лукин вручил юбилею Попечительскую грамоту Союзу писателей СССР.

— Центральным Домом литераторов имени А. А. Фадеева состоялся торжественный вечер, посвященный полувековому юбилею журнала «Молодая гвардия».

— Главный редактор журнала «Молодая гвардия» А. Иванов рассказал о творческом пути журнала, о его роли в воспитании советской молодежи. С трибуны этого журнала звучали голоса М. Горького, В. Маяковского, А. Толстого, М. Шолохова, А. Фадеева, Д. Фурманова, Н. Асева, М. Светлова, многих других известных писателей Страны Советов.

О том, как сорок лет назад на страницах «Молодой гвардии» впервые увидела свет книга Н. Островского «Как закалась сталь», рассказала Анна Караваева, один из первых редакторов романа.

Журнал приветствовали Маршал Советского Союза В. И. Чуйков, писатели П. Крученый, Ф. Алиева, секретарь правления Союза писателей РСФСР С. Орлов.